

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chila Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 30 de Diciembre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.289

PARA 1930

Las elecciones de una Cámara única

La proximidad de año nuevo es propicia a discurrir acerca de todo género de cosas. Las cábalas y los vaticinios nunca son tan oportunos, pues el estreno del calendario parece invitar a otra clase de estrenos relacionados con la vida pública y privada. No es un secreto para nadie que coincidiendo con el epílogo de 1929 han circulado y circulan bastantes vaticinios y rumores—en algunos casos sin desmentir oficialmente—acerca de la sucesión de 1930 políticamente. Políticamente, porque nunca ha estado más despierta, más vigilante en España la opinión pública en lo que a la política se refiere que ahora. Esto demuestra la inutilidad del absentismo apolítico predicado por algunos, y que los problemas nos plantea la cosa pública por sí misma. Su existencia es ya un problema. El Estado y la patria lo son también. Todo es problema, y nuestra misión como hombres y ciudadanos es buscarles solución; pero habida cuenta de que allí donde un problema se resuelve surge otro en el acto. ¡Y desgraciados de los individuos y de los pueblos que no tienen problemas!

La última información sobre lo que será el año político cuyos aldabonzos sen ya en la puerta, o sea la política de 1930, corresponde al periódico madrileño «A B C». Según lo que publica éste, pero sin carácter oficial, se convocará al pueblo español para elegir una Cámara única, compuesta por los elementos permanentes del Senado y 250 miembros elegidos. De éstos, lo serán 150 por provincias, a tres por cada provincia, y 100 en Colegio único nacional y en sistema de listas. Claro es que «A B C» se cuida mucho de advertir que su información no tiene carácter oficial, y al decirlo, deja a salvo ciertas formalidades, entre ellas la referente a la normalidad constitucional. Otra vez hemos dado con el asunto tan discutido, y nuevamente requerimos la pluma para declarar nuestra disconformidad con la tan cacareada vuelta a la normalidad constitucional. Porque si a eso también se le llama volver a la normalidad constitucional, no debe de extrañar que preguntemos: ¿Que es la normalidad constitucional? ¿En qué consistió la normalidad constitucional, si es que alguna vez hubo claro concepto de ella en los defensores extremistas del orden?

Si la vuelta a la normalidad ha de consistir en poner en vigor la Constitución del 76 tal como regia antes de 1923, ya dijimos que eso no era, no podía ser normalidad constitucional, pues para fomentarla y aclimatlarla en

España después del golpe de Estado, es necesario que sea España misma la que designe su Constitución. Esto lo sosteníamos nosotros ya en 1918. Lo hemos venido diciendo después. Pero ante lo que anuncia «A B C» como probable, esa reiteración adquiere nuevo vigor. Si la Constitución del 76 no puede traer la normalidad constitucional, la Cámara única, las listas electorales y el Colegio único nacional, sin ensayo ni consulta, pueden traerla. El imponer sede arriba un sistema determinado de elección atañe ya a la voluntad del elector, desvía a éste del propósito de expresar su opinión, fomenta por consiguiente «a priori» la desconfianza y el escepticismo, y retrasa si no impide que la normalidad constitucional sea un hecho.

No queremos entrar—como dicen los oradores parlamentarios—en el fondo del asunto, entendiendo por tal asunto la sinceridad y el valor técnico de esas innovaciones en materia de elecciones como el sistema de listas y el Colegio único. El fondo del asunto reside en procurar las máximas garantías para el elector y en complicar lo menos posible la emisión del voto. Como estamos en tiempos en que privan los procedimientos simplistas en política por lo que tienen de rectilíneos y derechos, no es extraño que nosotros, a nuestra vez, nos sintamos también un tanto apegados a los procedimientos sencillos y escasos en trámites. Y en el caso de la información de referencia, nos parece que lo más sencillo sería optar por la fórmula: un hombre un voto, o sea por el sufragio universal, ya conocido y practicado en España. Por si las elecciones resultaban imperfectas con el sufragio universal, cómo serán si se las complica por procedimientos conocidos de oídas nada más en España? Trátase de perfeccionar lo que ya tenemos en un impulso de moralidad política, que éste es el camino más recto y prudente. Si acontecía precisamente cuando había Cortes, que donde se simulaba el sufragio, donde no había opinión era fuera de las capitales y de los grandes núcleos de población. Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Bilbao, Sevilla, etc., etc., ya votaban. Lo que ocurría es que a veces su voto era anulado por las secciones rurales adscritas a las circunscripciones. Y no habíamos ya del voto de los demás distritos. Elecciones sinceras, hechas con probidad, con el gobierno neutral, sin que éste moviera los resortes oficiales. Ese podría ser el camino.

JUAN GUIXÉ.

La Unión Médica Gaditana celebra acto solemne

Si quisiéramos hacer un censo de instituciones beneméritas gaditanas, tendríamos forzosamente que dar lugar preferente en sus «listas» a la «Unión Médica Gaditana».

Hariamos tal inscripción sin tibiezas ni vacilaciones. Quizás dentro del «sector» respectivo diéramos lugar «único» al pensamiento generatriz de la «Unión Médica Gaditana».

Nuestra ciudad puede enorgullecerse de contar entre sus corporaciones culturales con una entidad valiosa.

Nuestro Municipio debe sentirse ufano de la obra benéfica que la citada entidad realiza, año tras años, con loable constancia.

Cádiz tiene un perdurable agradecimiento hacia la «Unión Médica», que practica el «bien con la vista en lo Alto»...

La solemnidad celebrada ayer

La que tuvo efecto en el Gran Teatro, tenía como primordial objeto hacer entrega a los galardonados de los premios del décimo séptimo Concurso de Higiene popular y Cultura física, organizado por la «Unión Médica».

Nuestro magnífico coliseo presentaba ayer tarde brillante aspecto.

Preside el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Manuel Laulbé y Pavia, que tiene a su derecha al coronel del regimiento de Ca-

diz, don Joaquín Escolano, que ostenta la representación del Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza y provincia, y a la izquierda el teniente de alcalde don Luis Beltrami, en quien se encontraba vinculada la representación de la ciudad.

A ambos lados de la presidencia sentábase el jefe provincial de la Unión Patriótica, don José María Peman, presidente de la Unión Médica Gaditana, don Ramón Rivas Valladares; capitán de corbeta don José María Fernández de la Puente, por el comandante de Marina; don José J. de la Cuesta, don Alejandro Rodríguez Solís, don José Gómez Plana y Conte, don Guillermo Labra, don Juan Calvo y el incansable secretario de la entidad organizadora del acto don Serafín Pro Ruiz.

Da principio la solemnidad con la interpretación por la banda municipal de la bonita marcha «El Zapador».

A continuación, y previa la venia de la presidencia, el secretario de la Unión Médica Gaditana, Sr. Pro, da lectura a la Memoria, que por estimarla interesante publicamos íntegra.

Excmos. Señores, ilustrado auditorio: Una vez más molesto la atención de tan ilustrado concurso, siquiera sea brevemente por apremios de tiempo, para cumplir el ineludible deber como Secretario del jurado de este Certamen, de hacer el resumen de las inci-

dencias del mismo en esta sintética Memoria.

Y también por una triste coincidencia, que se ha repetido en los dos años anteriores, debo empezar por dedicar un recuerdo al señor socio de la Unión Médica y miembro de este jurado don Gabino García Barona, el cual actuó como ponente de la Sección 5.ª, con el entusiasmo que siempre imprimió a este cometido, falleciendo muy recientemente, sin haber visto aprobado su trabajo por el pleno del jurado.

Ninguna novedad ofrece este Certamen, que no se haya hecho en los anteriores de su misma clase, y solamente como es natural, han sufrido variación los temas intelectuales, dedicando atención en éstos.

La comisión organizadora, integrada en la misma forma del año anterior, efectuó la propaganda acostumbrada en todos los periódicos que quisieron acogerla de entre los principales de España, publicando el programa, y además pidió donativos a las entidades y personalidades que acostumbra hacerlo, y que merecen bien de la ciudad por su altruismo.

De entre los donativos recibidos, se destaca la subvención municipal, que permite cumplir el programa en toda su extensión.

S. M. el Rey y S. A. R. la Infanta D.ª Isabel, protectores natos de estos concursos, enviaron sus espléndidos regalos que se aplican a temas intelectuales.

Pasado el plazo de admisión de solicitudes y trabajos, se constituyó el jurado en la forma de costumbre, dividiéndose en secciones para el mejor estudio de Memorias y solicitudes, y las ponencias presentadas fueron aprobadas sesión del pleno del jurado que presidió el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, deferentísimo, como siempre, con esta organización y también donante, el cual abrió las plicas de los trabajos propuestos para premios.

Ha correspondido el premio de S. M. el Rey al distinguido publicista don Manuel Pece Casas, inspector municipal de Sanidad de San Fernando, y que ha sido varias veces laureado en este y otros certámenes.

El premio de la Infanta D.ª Isabel ha sido otorgado a don Guillermo de Labra y Lloyd Thomas, estudiante de Medicina, gaditano, y que demuestra su aprovechamiento dedicando sus ocios a estudiar el tema planteado.

Decláranse desiertos los temas tercero y cuarto por falta de solicitantes.

Y, para terminar, he de consignar en primer término la gratitud hacia las Personas Reales, que con el Excelentísimo Ayuntamiento y la Excelentísima Diputación provincial patrocinan este Certamen; muy especialmente hacia el Excmo. Sr. Alcalde, que, entusiasta de estos Concursos prácticos, ha cedido la banda municipal para que con la brillantez a que nos tiene acostumbrados, amenice el acto presente y ha gestionado la cesión de este local grandioso, porque entiendo que en este grandioso marco debe encerrarse la magnífica idea de sus fundadores.

Igualmente debe la Sociedad Unión Médica, gratitud a los señores del Jurado, donantes, Autoridades, Corporaciones y particulares que nos han ayudado en esta benéfica labor; y por último, al selecto público que nos honra con su presencia en esta fiesta de cultura, cuya primera manifestación en España cupo a nuestra bella ciudad, única en la Historia por su grandeza intelectual y patriótica.

He dicho.

Al terminar su lectura, el señor Pro es aplaudidísimo.

Seguidamente el ilustrado profesor médico D. José Gómez Plana Conte, pronuncian un elocuente discurso, que lamentamos no poder publicar íntegramente por falta de espacio en la presente edición. Más, haciendo merecida estimación al culto Doctor, transcribiremos algunos párrafos:

El problema de la primera infancia en Cádiz está aún por resolver

Las embarazadas, los lactantes, los privados del pecho materno, los que habitan en medios contagiosos, y en proporciones colosales los millares de niños con destetes averiados CARECEN en el día de hoy de una Institución que los socorra y salve.

Mientras tanto el catarro intestinal, el sarampión, la tos convulsiva, la tuberculosis, los heredados alcohólicos y el sinnúmero de víctimas de las enfermedades venéreas, seguirán su macabro y blanco desfile por el camino de donde no se vuelve.

No hay que ser por ello pesimistas, pero en esta ola de regeneración espa-

ñola que nos impulsa, creemos que la defensa de la primera infancia desvalida, debía ser preferente entre los objetivos de inmediata realización.

Aún nos queda para satisfacción nuestra el contraste de que en los momentos actuales no hay en Cádiz ni un caso de viruela y en la capital de Inglaterra pasan de cuatrocientos los atacados.

Estos problemas enunciados a la ligera son de fácil y no costosa resolución; ya ven ustedes cómo solamente al señuelo de un modesto premio, acuden las interesadas, a estos cursos. ¡Cuánto más acudirían si se les ofreciera, no dinero, sino una prudente ración semanal de alimento, que les ayudara a criar a su prole!

Yo me permito indicar como conclusión práctica de esta modesta exposición, que el superávit futuro de los presupuestos municipales, en toda su parte, fuese aplicado íntegro en defensa del niño en Cádiz.

(Muchos aplausos.)

Y nada más señores. Restéme manifestaros mi gratitud en nombre de la Unión Médica Gaditana a la que queremos con toda la energía de nuestra alma porque su misma sangre es la que corre por nuestras venas.

Gracias especialísimas a la Majestad Augusta de nuestro Monarca y a la Serenísima Infanta Isabel Francisca, a las Excmas. Corporaciones de la capital que nos ayudan, a las dignísimas representaciones que honran el acto, a las más bellas mujeres del mundo que son las de mi Cádiz y a las que agradecemos de veras su concurrencia y a vosotros todos que con vuestra presencia nos hacéis comprender que nuestra labor es apreciada y conocida.

Personalmente, quiero manifestar aquí mi gratitud hacia el actual Presidente de esta entidad, don Ramón Rivas Valladares, que escatimando el reposo a su cerebro y a todo su organismo, continúa laborando con entusiasmo y fe en la dirección de estos excepcionales Concursos.

Y para vosotras, madres dignas de ejemplo, que con los frutos de vuestras entrañas, con esos angelillos del hogar, nos hacéis sentir las inefables alegrías del vivir, añorando (no por perdido ya, dejado menos intensamente de sentir) el consuelo de poder recular nuestra cabeza en el pecho de la Madre querida, vaya también mi respetuoso saludo y mi más ferviente homenaje de admiración.

He dicho.

Una ovación premia el elocentísimo discurso del señor Gómez Plana Conte.

A las felicitaciones que recibí íntegramente de la «Unión Médica».

Adjudicación de los premios del Concurso

La banda municipal interpreta «Aida» (escena y marcha) y seguidamente da principio el reparto de premios otorgados en virtud y como resultado final del concurso.

Acto seguido da principio el reparto de premios y el señor Pro va llamando a los premiados.

Tema 1.º—Premio de S. M. el Rey, al mejor trabajo presentado sobre el tema: «Factores completos que pueden hacer de Cádiz la población más sana de España».

Un tintero de plata en rico estuche.

Autor premiado: Sr. D. Manuel Pece Casas, inspector municipal de Sanidad de San Fernando.

Al recibir el premio del Soberano el señor Pece Casas, escucha formidable ovación y la banda interpreta la Marcha Real, que el público escucha de pie respetuosamente.

Tema 2.º—Premio de S. A. R. la Infanta D.ª María Isabel Francisca, al mejor trabajo presentado sobre el tema: «Efectos y remedios de las modernas normas de vida actantes sobre la madre española».

Magnífico reloj de plata, también en rico estuche.

Autor premiado: Sr. D. Guillermo de Labra Lloyd Thomas, estudiante de Medicina de Cádiz.

El señor Labra es ovacionado y la banda interpreta la Marcha de Infantes, que asimismo es escuchada en pie.

Tema 5.º—Para obreras embarazadas.

Premiadas: Elvira Velasco Otero, Elisa Rosety Clavero, Antonia Reina Gómez, Concepción Ruiz Rebollo, Encarnación Guerrero Cruz, María Cabeza Cano, Gloria Torrejón Rodríguez, Luisa Cortés Montenegro, Patrocinio Vichera y María Andrade Jiménez.

Tema 6.º—Para madres lactantes, cuyos niños son los siguientes:

Manuel Ferrando Fernández, Juan Luis Roas Mejías, Josefa Herrera Caviedes, Juan Luis Fernández García, Rafael Jiménez Pedraza, Rasario Delgado Sánchez, María Rosario Moreno Hernández, Francisco Cozar de los Reyes, Pedro Márquez Durán y Manuel Domínguez Ramos.

Tema 7.º—Para familias numerosas, cuyos padres tengan a su cuidado mayor número de hijos menores de quince años:

Alfonsa Ramírez Bustos, Luisa Zarza Ruiz, Gertrudis Ureba Marín e Isabel Macías Vicaría.

Tema 8.º—Para ancianos de avanzada edad y salud relativa:

Lutgarda del Pino Rivas, Francisca Moreno Sánchez, María Carmen Caballero Romero y Francisco González López.

Tema 9.º—Para niños de uno a 4 años: Antonia Murialdo Delgado, Francisco de A. González Fontán, Diego Alcalá Garrido, Juan Mateo Callealta, Manuel Savajanes González, Antonio Reyes Romay, Manuel Chavera González, Francisca Castilla Abadía, José Vicente Gómez, José Ruiz Ortega.

Tema 10.º—Para niños de 4 a 8 años: Josefa León Márquez, Francisco Barbosa Illescas, María Carmen Navarro Reyes, Angeles Torres Gómez, Francisca Osuna Miñano, José Manuel García Pérez, Pilar Manzano Duarte, Enrique Patrón Runazo, Angel Picardo Rey, Juana Pinto Molina.

Tema 11.º—Para niños de 8 a 12 años, con mayor instrucción y conocimientos de higiene: José Espada Álvarez, Josefa Salomón Verdejo.

Tema 12.º—Para niñas y niñas de las escuelas públicas, a propuesta de sus maestros: Esperanza O'shhe, Manuela Gallealta, María Sánchez, Isabel Parrado, María Luisa Aparicio, Manuela Castro, Luisa García, Dolores Gómez, María Rodríguez, Manuela Puente, Antonio Tocón Mateo, Antonio Blanco González, Francisco García y García, José L. García Fernández, José M. Domínguez Guinzo, Fernando Vargas Eliseo, José Santamaría Vargas, Rafael Villa Mayo, Francisco de Alba Medina, Juan Villagrán Rodríguez, Rafael Rodríguez Poveda, José Sánchez Rebollo, Alfonso Sánchez Guerrero, José Pedemonte Vela, Juan Marín Fullerat, José Castrillón Carrasco.

Tema 13.º—Para vecinos con habitaciones limpias: Juan Iborra e Iborra, María Herrera Moriano, Teresa González Márquez, Joaquina Difain Paez, Milagros Paez González, Cándida Sigle, Matilde Llamas Nadales.

Todos los agradecidos fueron aplaudidos al acercarse a la presidencia para recibir la recompensa otorgada.

Frases de D. Luis Beltrami

En representación del señor Alcalde pronuncia con su habitual elocuencia discreta oración don Luis Beltrami, sintiendo, por imperativos tipográficos no poderlas transcribir literalmente.

De los brillantes párrafos del notable orador copiamos los siguientes: —Elogia don Luis Beltrami la labor de la «Unión Médica», en los diez y siete años que viene funcionando; entidad integrada por hombres cultos que con el mayor afán trabajan por la higiene y en favor de la cultura física.

Esta labor—dice el Sr. Beltrami—encontró poco eco hasta ahora en los Centros oficiales, pero el Sr. Carranza se ha percatado de la necesidad de emprender una campaña eficaz en favor de la higiene local.

Y yo quiero—continúa diciendo el orador—hacer resaltar esta labor del alcalde de Cádiz, para que el pueblo la conozca en todo su valor.

Va enumerando el Sr. Beltrami lo hecho por el Ayuntamiento, singularmente por su alcalde; la obligada disposición de que se ponga el agua en todas las casas y especialmente en las llamadas de veccidá; del proyecto de renovación de viviendas; barrios nuevos con casas baratas para obreros; Casa de Maternidad, Instituto de Puericultura y albergue para la niñez y el establecimiento de baños públicos.

Expone como el Ayuntamiento se preocupa también de la propagación de la cultura física, proyectando un magnífico estadium.

En fin—agrega el señor Beltrami—Cádiz no pagará nunca a su dignísimo alcalde sus sacrificios y desvelos en favor de la ciudad, desvelos y sacrificios que redundan en perjuicio de sus intereses y de su salud.

Y termina dedicando un cariñoso recuerdo a la memoria del ilustre doctor don Bartolomé Gómez Plana, que fue modelo de gaditanos y protector de la infancia.

El señor Beltrami recibió una clamorosa ovación al final de su elocuente e interesante oración.

Y terminó el brillantísimo acto con la interpretación por la banda de «Baviera» (marcha).

Por última vez, repetimos, no es culpa voluntaria la reducción de los discursos pronunciados, ni la omisión de otros detalles del solemne acto, que ayer celebró la UNIÓN MÉDICA GADITANA.

Reiteramos nuestros aplausos y una cariñosa felicitación a sus directivos, singularizada para la Presidencia y Secretaría, merecedores sus dignos titulares de los mayores elogios.

A los generalmente recibidos suma el suyo...

UN PERIODISTA

Lease información inserta en cuarta plana

De San Fernando

ANIVERSARIO

Esta mañana a las ocho y media, tuvo lugar en la iglesia de San Antonio, misa solemne de requien con responso en sufragio del alma del que fue maestro de fundición de la Constructora Naval don Víctor Prendes García en el primer aniversario de su fallecimiento.

A tan triste acto asistieron numerosas familias de las amistades de los dolientes, personal de oficinas y talleres y la apenada viuda e hijos, a quienes reiteramos la expresión de nuestro pesar.

CHOQUES

En la tarde del sábado chocaron en la calle Real un tranvía y el auto de viajeros de Cádiz 2.776, conducido por Rafael Bearde.

El auto sufrió en la colisión las roturas de los cristales de la parte izquierda, no ocurriendo milagrosamente desgracias personales.

En el lugar del suceso se congregó numeroso público, restableciéndose seguidamente la circulación.

DE TEATROS

En el favorecido Cine Salón, se estrenó anoche con un lleno rebosado la hermosa película «Oriente» por Lon Chaney, Lupe Vélez y Estelle Taylor, cinta que agradó mucho.

Por la tarde con un lleno, predominando la gente menuda, se pusieron ocho parte de películas cómicas que hicieron pasar un rato agradable al público.

En el teatro de Las Cortes la Compañía Delgado-Caro Martínez Tovar estrenó por la comedia humorística de Rurique Jardiel, titulada «Una noche de primavera sin sueño» obteniendo una esmerada interpretación.

VIAJERO

En el rápido salió para Madrid y Ferrol el teniente de navío don Nicolás Piñero Bonet.

EL CRUCERO «MIGUEL DE CERVANTES».

Dentro de breves días se verificará en Ferrol las pruebas de armamento, de este nuevo crucero rápido, cuya artillería ha sido construida en los talleres que la Constructora Naval poseen en La Carraca.

Dicho buque será rápidamente entregado a la Marina.

PRO-PRESO

La Comisión de estudiantes de esta, organizadora de diferentes festivales al objeto de recaudar fondos con destino a los presos de la Prisión-Asilo de la Casería, lleva muy adelantado sus trabajos.

En las noches del sábado y domingo se celebraron festivales artísticos en el Colegio de los Hermanos de la Doctrina y Colegio de señoritas de doña Manuela Rebollo, rifándose entre los que asistieron a ambas veladas objetos de arte.

Se obtuvo una buena recaudación en favor pro-presos.

Felicitemos a los jóvenes estudiantes por el éxito de su iniciativa y muy en particular al joven y novel periodista y estudiante D. Rafael Varo Alía, alma y vida de la Comisión.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

San Fernando, 30-12-1929.

ACADEMIAS Profesor de francés Rutillo núm. 8

Pedid en todas partes Vinos y Coñac

MIRAVET

JEREZ

EDICTO

En virtud de providencia del señor Jefe Municipal del distrito de Santa Cruz de esta capital, dictada ante mí hoy, se saca a pública licitación esterilización, mostrador y demás efectos y enseres que componían el refino y quincalla, establecimiento denominado «El Barato» que han sido apreciados en «CIENTO SETENTA Y DOS PESETAS OCHENTA Y CINCO CÉNTIMOS».

El acto del remate tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado sito en la calle San Francisco número nueve el día siete del próximo mes de enero a las once horas, bajo las siguientes condiciones: No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del tipo de aprecio: los licitadores deberán consignar sobre la mesa del Juzgado el diez por ciento del avalúo; los bienes están en poder de Don Cándido García Vila y la relación de los bienes y la declaración del aprecio en encuentran en las actuaciones.

Y para que conste y hacerlo público extendiendo el presente que firmo en Cádiz a veinte y cuatro de diciembre de mil novecientos veinte y nueve. — El secretario, JUAN B. RODRIGUEZ.

A TODAS LAS CLASES MODESTAS

A LOS OBREROS

A CUANTOS VIVEN DE SU ESFUERZO PERSONAL

Desde 1.º de Enero próximo funcionará en Cádiz la

Caja Popular de Ahorros

establecida en las nuevas oficinas del Retiro Obrero, Plaza de Castelar, 6. Esta

Caja Popular de Ahorros

ha sido declarada de fundación benéfica por R. O. de 27 de Marzo de 1916 y funciona con la garantía y bajo el protectorado de los Ministerios de Gobernación y del Trabajo y Previsión.

Libretas ordinarias

al 3 y medio por ciento de interés anual y

Reintegros a la vista

A los titulares de estas Libretas se les puede facilitar una

Hucha especial

para la verificación de sus ahorros en todo momento, en cantidades ínfimas, y en el propio hogar.

OBREROS!

Esta es vuestra verdadera Caja de Ahorros; sus beneficios irán directamente a ser aplicados a bonificar vuestras cuentas, a incrementar y fomentar el desenvolvimiento de obras sociales de que vosotros disfrutaréis

AHORRADA

el céntimo es la base del capital, el fundamento de la independencia económica de las clases modestas, la redención de muchas servidumbres morales y un régimen educativo de la voluntad.

ERUPCIONES

DE LOS NIÑOS se curan con rapidez con **Depurativo Infantil**

Pasta Porosa CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS

Visitaron esta mañana al Sr. Presidente de la Corporación provincial, entre otras personas:

D. Gregorio Hernández, Comisario Regio del Conservatorio de Música.

D. Leonardo Rodrigo Lavín, Decano de la Facultad de Medicina.

D. Filemón Blázquez, y Excmo. Sr. General Cebrián.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Canoas del Castillo Cádiz

Telefonemas desconocidos

He aquí los siguientes:

Chiclana: Josefina Jurado, Sacramento 15.

Madrid: E. García Tejada, San Fernando 26.

Málaga: Dolores Falque, Villalobos 11.

Llábanes: Ortiz, Zorrilla 33.

Ronda: Manuel Pérez Martínez, sin señas.

Consulado de la República Dominicana

Hemos recibido la siguiente comunicación:

Cádiz 22 de Diciembre de 1929.

Señor:

Habiéndose dignado S. M. el Rey D. Alfonso XIII (q. D. g.) conceder el Regium Exequatur a la patente de mi uombramiento de Cónsul de la República Dominicana en esta capital, con cuya designación fui honrado por Decreto del Excmo. General Sr. D. Horacio Vázquez, presidente de la República, tengo el honor de comunicárselo a V. S.

Al mismo tiempo me es muy grato participarle que con esta fecha me he hecho cargo oficialmente del Consulado, que tan dignamente le representara interinamente mi antecesor, el señor D. Carlos M. de Vallejo, Cónsul de la República O. del Uruguay.

Al informarle que la oficina a mi cargo ha quedado establecida en la calle José R. de Santa Cruz, número 10, 2.º, me es muy gustoso aprovechar esta oportunidad para ofrecer a V. S. el testimonio de mi consideración personal más distinguida.

TEODORO ESPINOSA ALVAREZ, Cónsul.

Correspondemos al anterior comunicado del nuevo Cónsul de la República Dominicana, D. Teodoro Espinosa Alvarez, y les deseamos una larga y feliz actuación en su alto cargo.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Centro Escolar Gaditano

Segunda lista de los donativos recibidos para la Cabalgata de Reyes que organiza este Centro.

Suma anterior, 43'50 ptas.

Banco Hispano-Americano, 25; don Ramón Rivas, 10; Círculo Unión Patriótica, 10; señora viuda de Cagigas, 5; don Angel de la Portilla, 1; señoras de Dolarea, 1; señora viuda de Olivares, 2; un donante, 0'50; don José Gómez Plana, 5; don Buenaventura Carreras, 5; la niña Pilli, 2; don Gerónimo Ceballos, 5; un donante, 0'50; don Francisco Kieslich, 5; don Antonio Valdés, 2; «El Louvre», 5; don Juan Romero Carrasco, 5; don Valentín de la Varga, 5; don José M.ª Ventú, 2; señores Adame y Castro, 5.

Suma y sigue, 144'50 ptas

Casa Bartus, 6 boinas; don Enrique León, lote juguetes; señoras de Martín Huete, lote juguetes; «Casa Durán», lote juguetes; don Santiago Heredia, lote juguetes; don Enrique Pérez Figuer, lote juguetes; don Venancio Sánchez, lote juguetes; doña Elvira Matute, lote juguetes; doña María Subiño, lote juguetes; don Enrique Muñoz, lote juguetes.

(Continuará.)

Los donativos se reciben en la redacción de este diario y en el Centro Escolar, San Miguel, 7.

NOTA.—Se advierte a los señores donantes que el dinero que se recibe se dedica exclusivamente a compra de juguetes, pues los gastos de la cabalgata corren por cuenta de los socios del Centro.

LA DIRECTIVA.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron en la mañana de hoy al Excmo. Sr. Gobernador civil:

Doña María Aparici; don José María Pemán, jefe provincial de la Unión Patriótica; don Feliciano Gil, presidente de la U. P. de Arcos; don Alfredo Butrón, abogado de Arcos; don Alfonso Sancho, alcalde del Puerto de Santa María; don Modesto Jiménez, director de los Salesianos; una comisión de la Sociedad Esperantista gaditana, formada por los señores García Merchán, Crespo, Amaya y Abril; don Ignacio Orduña, teniente coronel de Carabineros; don Juan Arias Vila, juez de instrucción; una comisión de señoras y don Félix Bragado, abogado del Estado.

DE RADIOFUSION

Por Real Orden número 459 de la Presidencia del Consejo de Ministros fecha 6 del actual (Gaceta 341) se ha dispuesto que a partir del 1.º de Enero de 1930, la cuota anual por licencia de uso de aparatos de radio receptor particular, se perciba, en metálico, e ingrese en la Caja de la Junta Técnica e Inspectora de Radio comunicación.

Con arreglo a dicha Real orden la citada cuota de cinco pesetas, por aparato en domicilio privado y de cincuenta pesetas en lugar público, como cafés, hoteles, restaurantes, empresas, establecimientos mercantiles, etc., se hará efectiva en todas las oficinas de Telegrafos del Estado, mediante la adquisición de la oportuna licencia, cuyo plazo voluntario terminará en 1.º de Marzo de cada año, incurriendo pasada dicha fecha, por ser obligatorio para todo poseedor de un aparato radio receptor hallarse en posesión de dicha licencia para instalarlo o utilizarlo, en falta, que será castigada con multa de 10 pesetas por receptor de galena y 100 pesetas por receptor de lámpara.

Por ello la Junta Técnica e Inspe-

tora de Radiocomunicación, encarece el más exacto cumplimiento de todo lo expresado porque los ingresos de referencia, han de constituir un medio eficaz para el desarrollo de su gestión que ha de redundar en favor de la radiotécnica en general y de la radiodifusión en particular.

La presentación de proposiciones para la adjudicación del Servicio Nacional de Radiodifusión se efectuará el día 10 del próximo mes de Febrero y por tanto si el concurso se adjudica, para el año 1931 tendrá vigencia el nuevo régimen regulador de impuestos para los aparatos receptores consignado en el R. D. de 26 de Julio último (Gaceta n.º 208).

POR LOS PUEBLOS

UNA MUJER ARROLLADA POR EL TREN

El jefe de la estación férrea de Algeciras telegrafó al Sr. Gobernador civil lo siguiente:

«Jefe estación Rondina comunica que en el kilómetro 69-800 hay un cadáver mutilado de una mujer que se supone hayasido arrollada por el tren 441 y no ha entorpecido la circulación.»

HURTO DE BELLotas

En Torre-Añáquime se detuvo a Lorenzo Rasero López, de 41 años de edad, que conducía un saco de bellotas, hurtadas en la finca «La Dehesa», de D. Juan Villalón Mejías.

Gabanes

para Caballero y Niño
calidad y elegancia
ALMACENES «EL AGUILA»
SAN FRANCISCO, 25
CADIZ

VIDA MARITIMA

EL CORREO DE CANARIAS

Ayer tarde a las tres zarpó para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor correo «Isla de Gran Canaria», de 3.257 toneladas, al mando de su capitán D. J. Silvestre.

Conducía buen número de pasajeros, correspondencia y cargamento en general.

EL «PLUS ULTRA»

Procedente de las Palmas y Tenerife tomó entrada el vapor correo «Plus Ultra», de 2583 toneladas al mando de su capitán don Francisco Murgatgui, con 14 pasajeros para este puerto y ninguna carga para ésta.

En tránsito, conduce para Barcelona, bananas y tomates.

VAPOR INGLÉS

Para Bristol, con cargamento en general, saldrá hoy el vapor de bandera británica «Frisco».

EL ARTIBA-MENDI

De Bilbao y escalas con carga general, es esperado el vapor español «Artiba Mendi».

Este buque será despachado con la misma clase de cargamento para la Málaga y escalas.

EL ANDRAKA-MENDI

Procedente de Barcelona y escalas, se espera la llegada del vapor español «Andraka-Mendi», que conduce varias toneladas de carga variada para este puerto.

El «Andraka-Mendi», una vez que termine de hacer sus operaciones en ésta, saldrá para Bilbao y escalas, conduciendo carga general.

Llegada de naufragos

Sidney.—Llegó la tripulación del buque inglés «Norwich City», naufragado en el Mar Pacífico.

El capitán y los tripulantes cuentan que al ocurrir el naufragio los tiburones bloquearon los botes salvavidas, teniendo que defenderse con hachas.

Las olas arrastraron a tres maquinistas y, dos marineros ingleses, y seis fogoneros árabes, que fueron pasto de los tiburones.

Los naufragos lograron alcanzar las Islas Coral, plagadas de cangrejos gigantes, teniendo que construir una especie de barricada para defenderse de los crustáceos que se presentaban en actitud amenazadora.

Así permanecieron durante 15 días hasta que fueron descubiertos por el buque «Kert», que los recogió.

Daños del temporal

París.—Desde Seattle telegrafían al «Chicago Tribune», que el temporal ha causado grandes daños en el estado de Washington y la colonia británica, estando las comunicaciones interrumpidas.

Debido al temporal han muerto tres personas y hay un crecido número de heridos.

Los domingos del Hotel Atlántico

Los domingos del Gran Hotel Atlántico han conquistado una fama tal de cordiales y espléndidos entre el público amigo de fiestas de sociedad, que en Cádiz y fuera de él se aguarda con impaciencia el fin de la semana para poder gozar unas horas en amena y agradable diversión.

Los que no tenemos valor para perder ninguno de estos por sernos casi necesarios para no sacar un amargo sabor del domingo, tan escaso de atractivos en ésta como en cualquier otra capital de provincia, acudimos a ellos por verdadera simpatía; por encontrar allí ese ambiente íntimo y confortador que entusiasma y anima.

En el te del último domingo vieron muchas personalidades de Jerez y San Fernando que llegan al Hotel Atlántico atraídos por las halagüeñas noticias que de estas reuniones corren ya por todos ámbitos de la provincia.

Vimos a las familias de García de Sola (don Juan), Picardo (don Alvaro), Víctor, Macpherson, Coello, Ramos Boix, Ruiz López, Smith, Coca, Iturrate, Lacave, Lahera (don José Joaquín), López Martínez, Domínguez Sevilla, Barranco, Muñoz Valcárcel, Alvarez Ossorio y Bensusan, Sicre de las Casas, Hervias, viuda de Ruiz de

la Puente, viuda de Posadas y otras varias.

Señoritas García de Sola, de Coca, Barranco, Liaño, Bonmati, Lacave, Ruiz de la Puente, Gutiérrez Marrero, Posada, Sicre, Escobar, Gutiérrez Marrero, Prieto, Hervias, Aldayturriaga, Gener, Barranco, Alemán, Ibañgrande, Ramírez y de la Herranz.

Entre los caballeros recordamos a los señores García de la Vega (don Antonio), Romero Aranda, Díaz Escrivano, Díaz de Vargas, Díaz Hidalgo, Palomino, Bragado, Gómez, Laubé, Bay y Gutiérrez Marrero.

Se elogió mucho el servicio y por todos reunidos se habló con entusiasmo de la cena a la americana proyectada para la noche del día primero de año y que a juzgar por cuanto hemos oído ha de resultar tan animada y alegre como la últimamente celebrada.

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—I. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

SACERDOCIO

Ayer mañana, a las onces, se celebró en la parroquia de San Lorenzo, con toda solemnidad y con la presencia de Jesús Sacramentado, la primera Misa del nuevo sacerdote D. Francisco Iglesias y Sánchez, ayudado por los presbíteros D. José Rodríguez Landeira y D. Juan Torres, diácono y subdiácono respectivamente.

Al terminar el Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el joven presbítero coadjutor de la parroquia de Puerto Real, D. Segundo Martínez y Ojeda, quien en párrafos elocuentes expuso las virtudes humanas y las virtudes sacerdotales.

Al terminar fué felicitado por la aceptación del discurso.

Actuaron de padrinos, el padre del misacantano D. José Iglesias Andujar y su hermano D. José Iglesias Sánchez.

De capa actuaron D. Joaquín E. de Puelles, cura párroco de dicha parroquia, y D. Calixto Paniagua, canónigo de esta S. I. C., y de maestro de ceremonias D. Juan Cañas.

Se cantó la hermosa Misa de Pío X. La orquesta fué dirigida por D. José Mera y García, el órgano fué pulsado por D. Fernando Carrasco y cantada por los seminaristas compañeros del nuevo presbítero.

Al ofertorio, por el barítono de esta S. I. C. don Enrique Matute, fué cantada el «Ave María» de Campa Badal. Después de alzar, por el sochantre de dicha parroquia, D. Juan Jiménez, se cantó el motete «Ave verum», del maestro Alcántara.

Después de ocultar S. D. M., se cantó un Tedeum, y al final el besamano por todos los fieles.

Los invitados pasaron al domicilio de los señores Iglesias Sánchez, donde fueron espléndidamente obsequiados, brindándose por la felicidad del nuevo sacerdote, a la que unimos la nuestra muy sincera.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Por los teatros

EN EL FALLA

La compañía Meliá-Cibrián sigue su feliz actuación en el Gran Teatro Falla.

Ayer, como domingo, dió dos funciones que fueron presenciadas por un público numeroso, que aplaudió con verdadero entusiasmo la merísima labor de los artistas.

Para esta noche la linda comedia de Suárez de Deza «La Señorita Citroen».

EN EL PRINCIPAL

El público gaditano, ansioso de presenciar buenos espectáculos, se congregó en las funciones de tarde y noche de ayer en el coliseo de la calle Eduardo Dato, donde «Fátima Miris» actúa con gran éxito desde el pasado día de Pascua.

Por éxitos se pueden contar las presentaciones de la famosa artista verdaderamente enciclopédica y en la reprise de la «Duquesa del Bal Tabarrín» obtuvo un nuevo triunfo, celebrándose mucho las rápidas transformaciones que lleva a cabo.

La cortina escénica tuvo que ser levantada varias veces para que Fátima Miris recogiera las ovaciones entusiásticas que se le tributaron.

Para esta noche se anuncia la función en honor y beneficio de Fátima Miris, estrenando la revista cómicomusical «El nuevo figaro», en la que desarrolla 75 transformaciones en 20 minutos.

En la segunda parte del espectáculo, estrenará el decorado transparente en el cual Fátima Miris ejecuta la pieza cómica «La marquesa divina» y en la tercera «El nuevo palacio de cristal».

Mañana no habrá función y el miércoles se despedirán del público gaditano Fátima Miris.

COSAS QUE PASAN

UN HERIDO

Esta mañana al transitar por la calle Comandante Gómez Ortega el individuo José Gadame Cadavis, con domicilio en Santa Catalina, 1 conduciendo el carro de limpieza pública núm. 4, fué atropellado por éste.

José tuvo que ser conducido al Hospital de San Juan de Dios donde fué asistido de fractura complicada del codo izquierdo por su tercio inferior calificada de pronóstico reservado.

Por disposición facultativa quedó hospitalizado en dicho centro benéfico habiendo intervenido en el suceso el huardia municipal A. Utrera Peralta.



DENUNCIADA POR INSULTOS

Clemente Gale Campos que vive en Pinto, 13, denunció a María Barreiro Guzmán, que habita en San Bernardo 1, por que insultó y amenazó a la esposa de aquél.

DOS DENUNCIAS

Manuela Muñoz Anil, con domicilio en José Mareco Gualter, 27, denunció por insultos a Angela Rivero Romero, que vive en Vega-Murguía, 21.

—Contra Concepción Ponciano que habita en San Juan, 34, presentó denuncia Francisca Asencio, con domicilio en el número 38 de la misma calle, por haber insultado groseramente a su hermana Juana Asencio.

LOS JUEGOS

En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios fué curado el niño Antonio Pacheco Castillo, con domicilio en Pasquín, 4, de herida contusa de nn centímetro en la región superciliar.

Dicha lesión se la produjo en una caída jugando con el de su misma edad Andrés Junquera Sánchez.

POR RIFA CLANDESTINA

La policía detuvo anoche en el establecimiento denominado «La Mezquita» sito en la plaza de la Catedral a los individuos Gerardo Martínez, que vive en Mesón, 11, José y Eduardo Valiente Andrades, con domicilio en Soledad, 19; José Arroyo García, que habita en Soledad, 4, y Amalia Reyes Nadocillo, domiciliada en San Félix, 8.

Dichos individuos rifaron un reloj que le correspondió en suerte a Amalia y le fué negado.

Todos pasaron a la Comisaría de Vigilancia donde se formuló la correspondiente partida.

UNA REVERTA

En la plaza de la Catedral sostuvieron reyerta Antonio Butrón de Alba, vecino de Chiclana; Silverio Pérez Parada, que vive en la plaza de Isabel II, 9, y Julio Figueroa Lives, hospedado en la fonda «La Vizcaina», situada en la plaza antes indicada.

Los contendientes fueron detenidos por los serenos Francisco Toledo y Antonio Arroyo y conducidos a la Comisaría.

UN «VIVO»

En la Comisaría de Vigilancia se presentó Antonio Romero Cepiano, acompañado de los guardias municipales Antonio Cordero y Antonio Tocino, que detuvieron a requerimiento de aquel a Joaquín Moreda Laborda, porque éste el pasado día 24 sustrajo un abrigo a un hijo de Antonio.

Este al pasar por la tienda de bebidas «La Libertad», vió a Joaquín efectuando el abrigo, por lo que interesó su detención.

Información telefónica

Entrega de libretas a 236 ancianos.—Una misa.—El acto de la distribución.—LOS d. Scursos

Madrid.—Esta mañana se verificó un acto importante y simpático: el de entregar a otros tantos ancianos 236 libretas, donativos que anualmente se entregan por el Patronato del Homenaje a la Vejez.

Antes del acto, por la mañana asistieron todos los ancianos y personalidades que integran la Junta del Patronato mencionado a una misa en la iglesia de San Ignacio, en la calle Príncipe.

Terminada la misa, trasladáronse unos y otros al Teatro Español, donde celebró el acto de la entrega de las libretas a los ancianos.

Presidieron el acto el ministro del Trabajo y Previsión, Sr. Aunós, General Marvó, Alcalde, Gobernador civil, presidente de la Diputación y otras significadas personalidades madrileñas.

El secretario del Patronato, leyó una extensa memoria, donde se daba a conocer la labor realizada por el Patronato durante el año y la situación actual del mismo, que había mejorado notablemente.

Los ancianos agraciados, son todos mayores de 83 años, y de ellos 189 son de Madrid y 47 de provincias.

El Gobernador civil, Sr. Martín Alvarez, dirigió cariñosos saludos a los ancianos agraciados, y pronunció discursos también el general Marvó y el ministro del Trabajo.

El anciano Antón Bernardo Lapiedra, agradeció la generosidad del Patronato, en inspirados versos que recitó magistralmente.

El acto, como se ha dicho al principio, resultó muy interesante.

Las niñas del Asilo de la Paloma, fueron las encargadas de entregar las libretas a los ancianos.

Despacho regio

Madrid.—Esta mañana Su Majestad el Rey despachó con el Presidente del Gobierno y con los ministros de Justicia e Instrucción, que presentaron a la consideración real asuntos varios de sus respectivos departamentos.

La reina y las infantas en el Hospital de la Cruz Roja

Madrid.—Su Majestad la Reina Doña Victoria, acompañada de las infantas Beatriz y Cristina, estuvieron esta mañana en el Hospital de la Cruz Roja, donde fueron recibidas por el personal directivo y técnico del establecimiento.

Don Alfonso recibe a un general peruano

Madrid.—El Monarca recibió esta mañana, en audiencia, al general peruano señor Martínez, acompañado de su ayudante teniente coronel Aguilar.

El despacho del Presidente

Madrid.—Durante la mañana de hoy el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, despachó con los ministros de Marina, Ejército y Trabajo, que le mostraron asuntos varios de cada uno de estos departamentos.

El marqués de Estella despachó también con el Director de Marruecos y Colonias señor Saavedra y con el Secretario General de Asuntos Exteriores señor Palacio.

Visitando al jefe del Gobierno general Primo de Rivera

Madrid.—Después que el jefe del Gobierno hubo despachado con los ministros, recibió las visitas de los conde de Lamela y Figueras y del Subdirector de la Compañía Telefónica Nacional.

Esta tarde habrá Consejo de Ministros

Madrid.—A las seis y media de esta tarde, se reunirá el Consejo de Ministros en la Presidencia.

Ayer regresaron de Almería el ministro de Economía y los directores generales de Agricultura y Abastos.

Madrid.—Ayer domingo regresaron de Almería a cuya capital había marchado para asistir a los actos preparatorios por los parraleros de aquella zona el ministro de Economía Nacional Conde de los Andes y los directores generales de Agricultura y Abastos.

Todos estos fueron esperados por el alto personal del ministerio y por varios amigos.

Regreso del ministro de Fomento.

Madrid.—Hoy es esperado en Madrid de regreso del pantano de la Gandarabiel, el conde de Guadalhorce.

Mañana sale para Barcelona el ministro del Trabajo.

Madrid.—Mañana por la noche sale con dirección a Barcelona el ministro del Trabajo.

La Casa de España y América Española en los Países Bajos

Madrid.—En la secretaría general de Asuntos Exteriores se ha recibido por conducto de nuestro Embajador de Holanda de que en Utrech (Países Bajos) se ha constituido la Casa de España y América española para estrechar la unión espiritual entre los Países Bajos, España y América latina y hacer propaganda cultural entre ambas naciones.

Una disposición del Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—Se ha firmado hoy la siguiente disposición del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

—Aprobando el proyecto adicional de obras reformas en la Escuela Normal de Maestros de Valladolid.

El ministro de Economía de Hungría visita al Ministro español del Ejército.—Otras noticias

Madrid.—Visitó al general Ardanaz en su despacho oficial del Ministerio del Ejército, el Ministro de Economía Nacional de Hungría acompañado del Secretario de dicha Legación en Madrid.

El ministro húngaro ha llegado a España en viaje de estudios.

También el general Ardanaz recibió al Presidente de la Real Federación de Esgrima y a varios jefes y oficiales del Ejército español.

El ministro de Instrucción clausura la Asamblea de Maestros y Maestras

Madrid.—El Sr. Callejo, ministro de Instrucción, presidió esta mañana la sesión de clausura de maestros y maestras de la Escuela Central de Madrid.

En Castellón

Castellón.—Con numerosa concurrencia de aficionados, tuvo lugar a las tres de la tarde de hoy, un interesante partido de campeonato de Ligas entre los primeros equipos Club Deportivo, de Castellón y Badalona F. C.

El encuentro se verificó en el campo de Segual, propiedad del equipo local.

El partido resultó interesante, venciendo los de casa por el score de cinco tantos.

Este fue arbitrado por el colegiado valenciano señor Martínez Ibarra.

En Huelva

Huelva.—El partido de fútbol entre los equipos Titan F. C. y Real Club Recreativo, venció el segundo por cinco a cero.

En Gijón

Gijón.—El partido de fútbol celebrado entre el Sporting y Deportivo de la Ooruña.

Ganó el Sporting por cuatro a uno.

En Barcelona

Barcelona.—En el campo del Europa celebróse en la tarde de ayer un partido de torneo de Ligas entre los equipos del Europa y R. S. San Sebastián.

Terminó el encuentro con tres tantos a favor del Europa y dos del San Sebastián.

En Madrid

Madrid.—En el campo de deportes de la carretera de Chamartín celebróse partido de campeonato entre el Real Club Deportivo Español de Barcelona y el Real Madrid, venciendo el Real Club Deportivo Español por cuatro tantos contra dos del Real Madrid.

En Valencia

Valencia.—En la tarde de ayer se ha celebrado un partido de fútbol entre los equipos Real Oviedo y Valencia F. C.

Ganó el primer equipo por tres a dos.

Arbitró el Sr. Piquer.

—En el campo del Norte contendieron el Gracia y el Titular, ganando el segundo por uno a cero.

En Santander

Santander.—En el campo del Sardinero celebróse partido de Liga entre el Athletic de Madrid y el Racing local.

Ganó el último equipo por tres a dos.

En Bilbao

Bilbao.—En el campo de Ibaiondo celebróse partido de fútbol entre el Arenas y el Athletic de Bilbao.

El partido resultó muy animado, empatando a tres.

Partido de pelota

Bilbao.—En el frontón Euskalduna verificóse en la mañana de ayer un partido de pelota mano a mano a 50 tantos entre Zabala y Altuna contra Pen y Mondragones, ganando los primeros.

Acto religioso en Zaragoza

Zaragoza.—En conmemoración del

centenario del padre Bonal, se han celebrado solemnes actos religiosos en el Hospital Provincial.

Con dicho motivo se descubrió una lápida en memoria de tan benemérito sacerdote.

A dichos actos asistieron las autoridades provinciales y locales, revistiendo gran brillantez.

Hoy cobrarán en Zaragoza los poseedores del «gordo»

Zaragoza.—Hoy los poseedores del 53.453 premiados con los quince millones de pesetas en la pasada lotería de Navidad, proyectan llevar a cabo el cobro del mismo para después distribuir las participaciones entre los agraciados.

Por lo tanto reina gran contento entre los afortunados con dicho motivo.

Aeroplano que sale

Zaragoza.—El jefe de la guardia civil comunicó ayer al gobernador civil, que a las ocho y treinta de la mañana se elevó el aeroplano correo de Barcelona a Madrid.

Homenaje a la vejez

Huelva.—En el Real Teatro de esta capital ha tenido lugar el acto de distribuir pólizas vitalicias y donativos a la vejez, organizado por el Patrono de Homenaje a la Vejez.

Presidía el Gobernador civil de la provincia señor Olmo Medina con asistencias de las demás autoridades, tanto civiles como militares y eclesiásticas, representante del Consejo directivo de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorro de Andalucía Occidental señor Ollero, y el vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión de Madrid.

El acto resultó solemnisimo siendo ovacionados los señores Ollero Jiménez y Guzmán López, por sus elocuentes discursos.

Un incendio

Teruel.—A la una y cuarenta y cinco de hoy, produjóse un violento incendio en la casa número 24 de la calle Joaquín Costa en esta capital propiedad de doña Dolores Sancho, viuda de Pastor, donde tiene instalado su farmacia y droguería don Benjamín Blasco, sospechándose que el incendio se haya producido por alguna brasa de estaba que saltó al suelo que es de tarima.

No ocurrieron desgracias personales, quedando destruidas farmacia y droguería.

Desde el primer momento acudieron al lugar del siniestro el servicio de bomberos, fuerzas de la Guardia civil, vigilancia y seguridad, quedando sofocado a las seis de la mañana y después de incesantes trabajos realizados por bomberos, vecindario y autoridades.

El edificio hallábase asegurado como los establecimientos mencionados.

La protección a la infancia

Zaragoza.—Se ha reunido la Junta de protección a la Infancia, bajo la presidencia del gobernador civil.

Entre los acuerdos figura la creación de un premio de 500 pesetas para la mejor cartilla que se publique estableciendo los cuidados a los niños.

También se ha acordado distribuir varios premios en metálico a las madres que mejor lacten a sus hijos; a las que mejor cuiden del aseo personal de sus hijos hasta los diez años; a las que mejor los eduquen física, intelectual y moralmente hasta los 16, y además, otros premios a los niños y niñas que se distinguen por haber realizado un acto de abnegación, caridad o patriotismo.

Se acordó asimismo aumentar las plazas del comedor de madres indigentes.

El 2 de Enero habrá reparto de ropas a los niños que asisten con sus madres al comedor y; conceder una subvención de 3.000 pesetas a la institución análoga que funciona en el grupo Costa.

Triple alumbramiento

Vigo.—La esposa del carabinero del puerto de Vigo Mauricio Trini, ha dado a luz dos niñas y un niño, que se encuentran en perfecto estado.

Desaparición de una caja de caudales

Barcelona.—José Quintana ha denunciado a la policía que de su domicilio, en la calle de Córcega, le ha desaparecido una caja que contenía valores por 5.000 pesetas, tres libretas de la Caja de Ahorros y alhajas valoradas en 1.000.

Sospecha de una muchacha que prestaba servicio como doméstica y que salió esta mañana para comprar leche y no volvió a la casa.

Una detención

Barcelona.—En la calle del Mediodía fué detenido Eduardo Díez Gil

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

por haber proferido insultos contra el jefe del gobierno y las instituciones.

Entrega de un album al general Saliquet

Santander.—El martes próximo se celebrará el acto de la entrega de un album con más de treinta mil firmas al Gobernador de esta, general Saliquet, como homenaje de cariño y agradecimiento a la benéfica labor que viene realizando tan bizarro general en beneficio de la Montaña.

Tan grande ha sido el deseo de los montañeses para testimoniar su gratitud ante la primera autoridad de la provincia, que comités provincial y local de la Unión Patriótica, organizadores del homenaje, se han visto obligados a cerrar las listas de adhesiones, por ser completamente imposible recogerlas todas ante la proximidad de la entrega del album.

Reanuda su vuelo un avión postal

Zaragoza.—Según comunican de Daroca, en esta provincia, se elevó ayer de nuevo, el avión postal de la línea Madrid-Barcelona, que por avería hubo de aterrizar en dicha población por avería.

Hoy cobran el «gordo» los zaragozanos

Zaragoza.—El júbilo es grande hoy en esta población, pues los afortunados con el «gordo» en el sorteo de Navidad, van a cobrar su importe.

Es hallada una niña desaparecida hace días

Castellón.—Según dicen de San Jorge, en esta provincia, un pastor de

Del Gobierno Civil

El Sr. Gobernador Civil ha transmitido a los pueblos el siguiente Mensaje que ha recibido del Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros:

«El Gobierno, en la entrada del nuevo año, felicita a usted, al Ayuntamiento que preside y al pueblo que administra, al mismo tiempo que le alienta a proseguir la obra de reconstrucción emprendida, que ha de inspirarse, para ser fecunda, en austeras normas de moderación, economía y solidez, sin que la atención sobre cosas tan serias y fundamentales como la buena y justa administración de un pueblo, se distraiga por rumores, manías, ni presagios, que con intenciones perversas se propalan con frecuencia lamentable. Grandemente conforta mi ánimo ver los esplendores, cada día más acentuados, de la obra rectora de una España nueva y mejor, y me contraría no poder, por mis graves y continuas ocupaciones de Gobierno, frecuentar más mis salidas de Madrid, llegar a todas partes, hasta los más humildes y apartados rincones del suelo patrio, para contemplar con mis propios ojos todas las múltiples y lisonjeras manifestaciones del resurgimiento nacional; pero lo sigo con interés por las memorias provinciales, fotografías, artículos de prensa y cuantos medios de información dispongo.»

Mas para que esa obra sea completa, se ha de unir el cuidado por el desarrollo material con la preocupación de que la labor educativa y cultural se prosiga tenazmente, sin desmayos ni interrupciones, para que ese pueblo alcance el más alto nivel de ciudadanía y urbanidad, nota que en España se va vigorizando notoriamente y justifica las más gratas esperanzas, en cuanto a su mayor florecimiento en los días futuros.

La ejemplar conducta, el buen trato con todos, el rigor templado con los rebeldes e inadaptables, sin que esto excluya en obligados casos la aplicación severa de la justicia, afianzará, ante la opinión, el concepto en que se nos tiene, siendo, además, necesario a este fin que de un modo entusiasta y sencillo demos la máxima publicidad a nuestros actos y la más clara explicación de ellos, huyendo de personalismos y necias vanidades para que así el pueblo se interese por los asuntos públicos y nos conozca y nos juzgue.»

aquel pueblo, ha encontrado sola en el campo a una niña de cinco años que desapareció del domicilio de sus padres hace unos tres días.

La política francesa.—La cámara rechaza un contra-proyecto de los socialistas.—El Gobierno Trdieu presenta la cuestión de confianza.

París.—En la Cámara de los Diputados ha sido rechazado por 319 votos contra 262 el contraproyecto de los socialistas sobre la reducción en materia de ingresos.

El Gobierno ha presentado la cuestión de confianza.

Catástrofe marítima.—Mueren los pasajeros y la tripulación.

Nueva York.—Según noticias recibidas el «Beatriz Apolo», se ha ido a pique, pereciendo afortunados veinte pasajeros y topa su tripulación.

Noticias de Barcelona.—La estancia de los Infantes JuanyGonzalo.—Interrupción de las líneas.—Delasino de Pablo Casado.—Un incendio.—Muerto en un choque de un tranvía con un auto

Barcelona.—Ayer domingo, el Gobernador Civil de la provincia, general Milán de Bosch, acompañó durante toda la mañana a los Infantes Juan y Gonzalo, en su visita a la Exposición Internacional, que los augustos jóvenes no se cansan de admirar.

Por la tarde, los Infantes y dicha autoridad estuvieron presenciando una función de ópera en el teatro Liceo.

Los Infantes invitaron anoche a cenar al Gobernador civil, Capitán general, Alcalde, demás autoridades y a otras personalidades.

Hoy lunes, los Infantes y su séquito hicieron nueva visita al recinto de la Exposición, pasando detenidamente por todos los pabellones nacionales, cuya instalación elogiaron grandemente.

Ignórase todavía si esta noche regresarán o no a Madrid los Infantes, ya que se encuentra interrumpida la línea férrea a consecuencia del hundimiento del puente de Utobo.

No ha llegado aún el correo expreso procedente de Madrid.

Los periodistas barceloneses han observado con un banquete al nuevo director del periódico «Las Noticias», de esta capital, D. José León.

En la calle de Peracán, de esta ciudad, se declaró un formidable incendio, originando la destrucción de un almacén de pianos y un puesto de frutas.

En los trabajos de extinción del incendio resultó herido el joven de 18 Miguel Castillo.

El tranvía que va a Soller, arrojó a un auto que se cruzó en su camino.

Del formidable encontronazo resultó muerto el chófer del auto.

El Sr. Callejo hijo «doptivo y predilecto de Cáceres»

Madrid.—Durante la mañana de hoy visitó al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Cáceres, que iba para entregarle un valioso pergamino donde constaba el nombramiento de hijo adoptivo y predilecto de dicha ciudad a favor del señor Callejo.

El ministro agradeció la atención y el nombramiento.

Firma del ministerio de Instrucción

Madrid.—Esta mañana quedaron firmadas las siguientes disposiciones del ministerio de Instrucción pública: Jubilando a don Eduardo Torralba Armendariz, jefe de Administración de tercera y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

—Ascendiendo a Jefe de Administración de tercera a don Rafael Martínez.

—Ascendiendo a magistrado de entrada a don Antonio Domínguez Fernández y destinándolo a la Audiencia provincial de Ciudad Real.

En busca del aviador americano no Yelson

Moscú.—Según comunica la Agencia Tass, se está preparando una expedición aérea a Younoski en seis del próximo Enero y de la que formarán parte casi todos los tripulantes del dirigible «Italia».

Esta expedición irá a salvar al aviador americano Yelson.

La emoción del Pontifice en la consagración del Arzobispo de París

Roma.—En el momento solemne de la consagración episcopal del Padre Verdier, Arzobispo de París, el Sumo Pontífice a causa de su gran

emoción, repetía las palabras de su discurso, lo mismo en medio de él que al terminar, lo que se considera como una prueba más del afecto del Santo Padre hacia el Arzobispo Verdier.

Los fuertes temporales en las costas del Mar del Norte

Havre.—Son fortísimos los temporales reinantes en esta región.

Un enorme ciclón que se desencadenó sobre estas costas arrastró hacia el mar una enorme grúa del servicio de este puerto.

Un remolcador zozobró pereciendo sus tripulantes.

Las olas son tan tremenda y tan fuertes que arrastran con ellas al mar las barridas próximas al mar.

Iguales temporales vienen reinando en las costas todas del mar del Norte.

El Congreso Pan Indio continúa sus tareas

Lahore.—El Congreso Pan Indio que se reúne en esta capital sigue sus tareas.

Wand Motilan habló en tonos extraordinariamente euérgicos diciendo que se debe poner inmediato fin a la explotación india y preconiza para muy pronto la independencia nacional.

Presentan la dimisión dos ministros del gobierno griego

Atenas.—Han presentado la dimisión de sus cargos al señor Venicelos los ministros del Interior y de Higiene.

Regreso

Larache.—Procedente de la península, donde disfrutó un corto permiso, regresó el coronel de la Inspección de las Fuerzas Jalifianas, D. Gregorio de Benito.

Aprobados

Centá.—Han aprobado en las oposiciones para proveer destinos vacantes en el Protectorado, los jóvenes de esta localidad D. Rogelio Martínez de Villa, D. Vicente Alonso Martínez y D. Francisco Luque Arenas.

Buenos ejemplares

Larache.—Por el comandante de Intervenciones Militares D. Genaro Uriarte, fueron enviadas al alto comisario, con ocasión de hallarse en Larache, dos magníficas toronjas (especie de naranja con aspecto de limón), que se cría en Hamaimán de Alserif, del tamaño, ambas, de un melón pequeño.

El conde de Jordana agradeció el obsequio y comentó con entusiasmo los magníficos ejemplares que se dan en esa montaña.

Las dos toronjas las llevó consigo a Tetuán el alto comisario, para que las admiren el delegado general y el director de Colonización.

Reparto de ropa a los pobres

Larache.—En el palacio de la zona y bajo la presidencia de doña Consuelo Bascón de Mola y con asistencia de todas las vicepresidentas del Ropero de Santa Victoria, se celebró la entrega a los pobres de Larache, de los lotes de prendas enviados por los generosos donantes de esta población.

Aquellos lotes de prendas, que sumaban en total 325, fueron bendecidos por el presidente de la Misión Católica R. P. Fray Flores.

Acto íntimo en honor de Francisco Gómez Carrasco (Frangoca).

A las once y treinta de la noche de ayer, tuvo lugar en la Cervecería Alemana el chocolate de honor con el que los amigos y compañeros del redactor de «Diario de Cádiz», Francisco Gómez Carrasco, obsequiaban a éste testimoniándole su cariño, al mismo tiempo que la celebración del quince aniversario de su entrada en nuestro querido colega.

El acto resultó hermoso y cordial, evidenciándose una vez más el afecto que profesan a Paco Gómez, como cariñosamente les llamamos todos, tanto sus jefes como sus amigos y compañeros.

Pronunciáronse sentidas frases en elogio del homenajeado que contestó a las mismas visiblemente emocionado.

Nosotros por nuestra parte felicitamos al compañero Gómez Carrasco, deseándole siga consiguiendo muchos muchos laureles que agregue a los ya ganados.

La falta material de espacio nos impide, dedicarle a este acto, como quisiéramos toda la extensión que merece.

Sirvan pues de disculpa las anteriores líneas.

Imp. de M. Cerón Cádiz

Champagne Moët & Chandon

EPERNAY (Francia) Casa fundada en 1743

La fama mundial y dos veces secular de esta marca, es debida a la inmejorable elaboración de los vinos empleados y que cosechó en sus inmensos viñedos.

Agente general concesionario para España: TH. BAILAC, Lavra número 66 :: BARCELONA

Compañía Trasatlántica Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Servicios del mes Enero dd 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 15 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, y de Vigo el 15 para New-York y Habana.

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Enero, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 4 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 13 de Febrero.

Línea de Filipinas

El vapor LEON XIII, saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Variedad, gusto y economía, encontrará Vd. en la

EXPOSICIÓN DE JUGUETES

que para las próximas fiestas presenta el

Bazar "La Concepción"

Loza - Cristal - Perfumería - Precios baratísimos

Teléfono núm. 18.8

San José y Cervantes CÁDIZ

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte

VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao el día 17 de Enero de 1930, el vapor FLORINDA.

Línea rápida Cádiz-Levante

JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Diciembre de 1929; el vapor

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: Para Coruña, (directo), quincenal, vapor TEIDE, el día 2 de Enero de 1930.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: Viernes 3 de Enero de 1930, el vapor POETA AROLAS.

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor ISLA GRAN CANARIA, saldrá el lunes 6 de Enero de 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO-MANZANARES

Saldrá de Cádiz, el 6 de Enero de 1930. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

POETA-AROLAS

Saldrá de Cádiz, el 3 de Enero de 1930. Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CÓBOS, 6 DUPL. 100 CÁDIZ TELÉFONOS 54 Y 498

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Fuera canas

Sin teñirías ni arrancarlas Brillantina India (Sin grasa) Gran invento.

Unico artículo que SIN TEÑIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo Garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA Precio en España: 5 pesetas frasco. (En Perfumerías y Droguerías. Por mayor: JOSÉ BARRERA, calle Muñoz Torrero, n.º 6. (MADRID y en principales almacenes.)

HERIDAS, LLAGAS, CORTES, SABAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LIQUIDO «JEIL».

Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pta. 1.º 00 tubo en-carnado.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—REPT. EN CÁDIZ: L. MACIAS, San Miguel 12.—DEPÓSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ.



PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS
Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13 Teléfono 2130

El misterioso suceso en la Prisión de S. Fernando

Continúan las actuaciones judiciales.—Breves impresiones

Continúa apasionando a la opinión el trágico suceso ocurrido en la Prisión de San Fernando, donde, como saben nuestros lectores, apareció muerto el pasado día 24, en el cuarto destinado al descanso de los oficiales de guardia, el oficial de dicho establecimiento D. Clemente Fernández Poblador, que aun cuando al principio se estimó que se trataba de una muerte natural; en la diligencia de autopsia parece ser que se ha comprobado que dicho funcionario había sido víctima de una agresión brutal e inesperada.

La reserva del Juzgado es extraordinaria y en el día de ayer Domingo continuaron activamente las diligencias judiciales en dicho establecimiento, en el que estuvieron el culto Fiscal de esta Audiencia y el activo agente de vigilancia D. Juan José González.

Aun cuando la impenetrabilidad y el secreto del sumario es muy grande, parece ser que las mencionadas diligencias se encuentran perfectamente orientadas y que muy pronto quedará esclarecido el cobarde delito, del que ha sido víctima un hombre bueno y hourado.

Don Clemente Fernández Poblador, persona seria, afable y excelente caballero, de inmejorables dotes de carácter, la noche de autos prestó servicio de guardia en el cuarto de diez a una, a cuya hora retiróse a descansar; al día siguiente apareció muerto en el lecho, y el doctor Irigoyen negóse a certificar la defunción dando conocimiento al Juzgado, que inmediatamente comenzó su actuación en el asunto. He aquí los hechos.

¿Cómo ocurrió el suceso? Aparece el misterio. Del dictamen de la autopsia, parece desprenderse, sin que ello pueda asegurarse por el secreto del sumario, que el Sr. Fernández Poblador recibió muerte violenta producida por asfixia por compresión, presentando también el cadáver la fractura de varias vértebras cervicales.

Es decir, que alguien o más de alguien, penetraron en la habitación donde el señor Fernández Poblador acaba de entregarse al reposo, después de haber tomado una ligero cena y con manos de acero, acaso una en el cuello, verdadera garra, y otra en la frente que empujó hacia atrás la cabeza, dió muerte al celoso oficial de prisiones.

¿Hubo lucha? Seguramente. El señor Fernández Poblador intentaría evadirse de la presión que le ahogaba, pero las condiciones de inferioridad en que se encontraba, le harían sucumbir al atentado.

Se dice que el cadáver del señor Fernández Poblador apareció a medio incorporar en el lecho, con un brazo el alto, como en defensa, y también que el pasador del cuello (pues conservaba puesto éste y la corbata) estaba casi incrustado en la carne.

Son estos rumores recogidos en la calle, y que trasladamos a los lectores, sin que nada en concreto haya podido traslucirse de las actuaciones judiciales.

Es posible que la agresión fuera meditada y por persona que conocía bien la organización interior del establecimiento y cuando podía sorprenderse impunemente al Sr. Fernández Poblador.

Dicese que cerca del cuarto donde éste reposaba existe un retrete, que quien sabe si sirvió de escondrijo al criminal, hasta que se presentó el momento oportuno para el delito.

Si alguien de la población penal fué el culpable, movido por un sentimiento de venganza, si el criminal figura entre los llamados auxiliares del régimen, que creemos existen en dicho penal en número de diez y nueve, y están más en contacto con los oficiales de prisiones, si la requisa fué debidamente hecha y si el sistema interior del establecimiento se cumplió exactamente la noche del suceso, son extremos que a la justicia corresponden aclarar y que nosotros al recoger estas impresiones del misterioso caso, hacemos votos para que queden todos ellos debidamente dilucidados.

"Fast And Safe" SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loretto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Adoración nocturna AÑO NUEVO, VIDA NUEVA

«La gravísima enfermedad de la edad moderna, y fuente principal de los males que todos lamentamos, es esa ligereza e irreflexión que lleva extraviados a los hombres», hace notar nuestro Santísimo Padre Pío XI en su última encíclica.

Enfermedad gravísima y universal que padecemos los unos más y los otros menos, cuya consecuencia triste es el apartamiento de Dios del que nos separamos más cuanto nos apegamus más a las terrenales miserias.

Cuando las agujas del reloj cuyo autor es el supremo hacemos, nos señalan el término de un año... ¡Cuántas reflexiones podemos hacer apenas nos metamos un poquitin dentro de nosotros mismos! Ha pasado un año más y bien pocos nos quedan de vida; acaso no nos quede ni uno entero acaso dentro de pocos meses, de pocas semanas o de contados días, estemos ante la presencia de Dios dándole cuentas... y aun en el supuesto de no caer instantáneamente en el infierno. ¡Cuanto dolor nos dará no haber aprovechado el tiempo, haber despreciado la gracia de Dios, haber desoido su voz, dejando endurecer los corazones!...

Aún tenemos tiempo... meditemos un poco estos días y dispuestos a enderezar nuestra vida al fin para que nos fué dada, acudamos en la última noche del año a la iglesia de San Francisco y allí con la Adoración Nocturna, humillados en la tierra, oigamos las doce campanadas, saludemos al nuevo año y debidamente preparados comamos el Pan de los Angeles, único que puede renovar nuestra vida, devolverle al alma su pristina blancura y fortalecerla para que siga luchando y venciendo a sus encarnicidos enemigos.

Año nuevo, vida nueva; empecemos el año humillándonos ante Jesús Sacramentado, recibiendo en nuestros pechos. ¿Quién sino el autor de la vida, puede darnos vida nueva de gracia? UN JOVEN CATOLICO.